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Vďaka Božiemu požehnaniu sme spoločne v roku 2024 prežili krásne stretnutia. Boli to 

okamihy naplnené radosťou zo spoločenstva, ktoré sme na pôde nášho Gemerského seniorátu 

zažili. Členovia Vnútromisijného výboru sa stretli v uplynulom roku 8 – krát. Na každom 

stretnutí sa pripravovalo podujatie, ktoré bolo naplánované a zároveň sa zhodnotilo podujatie, 

ktoré bolo za nami.  

Prvým podujatím v roku 2024 mal byť ples Gemerského seniorátu, ktorý bol zrušený, 

kvôli nízkemu záujmu účastníkov. Pevne veríme, že nám opäť Pán Boh dá silu a počas ďalších 

rokov budeme pokračovať aj v tejto príjemne aktivite. Po veľkonočných sviatkoch sme sa 

spoločne stretli na podujatí pre dorast Gemerského seniorátu, ktoré sa konalo 27. apríla 2024 

v Rožňave. Svojou službou nám poslúžilo Spoločenstvo evanjelickej mládeže. Zazneli 

svedectva, chvály, modlitby a samozrejme Božie Slovo, ktoré sa nás dotýkalo otázkou: Kam 

kráčaš? Toto všetko sme spoločne prežili v chráme Božom v Rožňave a pokračovali sme 

aktivitami a občerstvením v priestoroch evanjelickej základnej školy. Jej triedy, chodby, ale aj 

školský dvor celkom netradične v sobotu ožili ruchom, smiechom, lapaním po dychu, ale aj 

vedomostnými kvízmi i rôznymi športovými úlohami. Úprimne poďakovanie patrí 

Spoločenstvu evanjelickej mládeže, ktoré pre nás pripravilo oslovujúci program a vynikajúce 

súťaže, a rovnako aj Cirkevnému zboru ECAV na Slovensku Rožňava za ich láskavé prijatie 

a štedrosť stola.  

Ďalším naším stretnutím bolo stretnutie rodín. Veď rodina je ten najkrajší Boží dar. Byť 

súčasťou rodiny znamená byť súčasťou niečoho veľmi nádherného. Znamená to, že budete 

milovať a budete milovaný do konca života. A takú lásku sme mohli spoločne prežívať na 

seniorátnom stretnutí rodín, ktoré sa konalo v nedeľu 12. mája 2024 na deň matiek v areáli 

cirkevného zboru Betliar. V chráme Božom nás na úvod povzbudila Slovom Božím sestra 

konseniorka Mgr. Karmen Želinská. Vo svojom príhovore poukázala na lásku, ktorú si máme 

preukazovať tak, ako nám ju ukázal Pán Ježiš Kristus. Obohacujúcou prednáškou pokračovala 

riaditeľka múzea Betliar Mgr. Tímea Mátéová, ktorá hovorila o výchove detí na prelome 19. 

a 20. storočia na príklade rodu Andrássy. Svoju prednášku obohatila o mnohé fotografie z rodu 

Andrássy, ku ktorým sa obyčajne človek len tak nedostane. Všetkým prítomným sa prihovorila 

aj domáca zborová farárka Mgr. Erika Sýkorová. Počas programu bolo postarané aj 

o najmenších, ktorí si v areály kostola mohli skúsiť namaľovať obraz na plátno, pozorovali 

bublinovú šou, či preskakovali rôzne prekážky, súťažili a vyrábali si rôzne kreatívne predmety. 

Po hlavnom programe nasledovalo divadelné predstavenie s názvom: Dlhý, široký 

a bystrozraký. Celú scénu a kostýmy zabezpečil pán Lipták. Na záver bol v chráme Božom 
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pripravený tematický koncert Marriety Roxer a priateľov, ktorí svoje dary rozdávajú vôkol 

seba, aby potešili a povzbudili ľudí. Pán Boh nám doprial skutočné požehnané popoludnie 

naplnené svojou nekonečnou láskou a milosťou. Mohli sme spoločne cítiť aká je rodina dôležitá 

a že to pravé bohatstvo nám Pán Boh dáva skrze vzťahy a ľudí, ktorých nám posiela do cesty. 

Obrovská vďaka za požehnané nedeľné chvíle patrí cirkevnému zboru Betliar a Umeleckému 

inštitútu Gemart, ktorí sa postarali nie len o celú prípravu podujatia, ale zabezpečili aj 

pohostenie pre všetkých ľudí. Veľká vďaka za celú prípravu podujatia patrí zborovej farárke 

Mgr. Erike Sýkorovej, vďaka ktorej sme sa skutočne cítili ako jedna veľká rodina, v ktorej je 

každý člen vítaný s láskou a porozumením. No najväčšia vďaka patrí nášmu Nebeskému 

Otcovi, ktorý sa o nás stará vždy. Bez Jeho požehnania by bolo márne naše počínanie. Veríme, 

že On sám nám požehná aj ďalšie podobné podujatia a dá nám silu, múdrosť a chuť pri ich 

príprave. 

Vrcholom radosti je skutočný život s Pánom Bohom. O tom sme sa spoločne mohli 

presvedčiť na seniorátnom stretnutí žien Gemerského seniorátu, ktoré sa konalo v nedeľu 16. 

júna 2024 v priestoroch Kultúrneho domu v Štítniku. Pozvanie medzi nás prijala sestra doc. 

ThDr. Sidónia Horňanová, PhD., ktorá nám s úprimným srdcom predniesla tému: „Radosť v 

službe cirkvi“. Celé podujatie otvorila domáca zborová dozorkyňa Mgr. Erika Šmiáková, ktorá 

hostí privítala na pôde Cirkevného zboru a k spoločnej modlitbe nás pozvala sestra zborová 

farárka a predsedníčka vnútromisijného výboru Gemerského seniorátu,  Mgr. Jana 

Hrivniaková. Po úvodnom predstavení prednášajúcej zazneli slová, ktoré boli povzbudením 

nielen pre ženy v našom senioráte. Sestra docentka poukázala na to, že základom našej radosti 

má byť Pán Boh, ktorý jediný je zdrojom najväčšej lásky a radosti. V Ňom samom nájdeme 

istotu, nádej a silu aj vo chvíľach, kedy nebudeme vedieť ako ďalej v živote. Vo svojej pútavej 

prednáške nadviazala na nie ľahký život prvej ordinovanej ženy v službe ThB. Dariny 

Bancíkovej. Na jej príklade poukázala na to, aká je potrebná služba každého, či už žien alebo 

mužov, v našich cirkevných zboroch na vinici Pánovej. Celá prednáška bola doplnená Božím 

Slovom a povzbudením ku službe, ktorá hoci nie je ľahká, predsa má význam a je potrebná. 

Sestra docentka sa v prvom rade snažila viac ako 110 prítomným poukázať na to, že každý ma 

prežívať svoju radosť v srdci, pretože sme boli vykúpení drahou krvou Pána Ježiša Krista a 

radosť z Jeho záchrany máme rozdávať vôkol seba. Požehnané popoludnie bolo obohatené o 

piesne v podaní zborového spevokolu Štítnik, ktorého členky svoju radosť voči Pánu Bohu 

podali v piesňach: „Pán, zastavil sa na brehu“ a „Toľko dôvodov.“ V závere sa prítomným 

prihovorila sestra konseniorka, štatutárka Gemerského seniorátu, Mgr. Karmen Želinská. 
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Úprimne sa poďakovala prednášajúcej za jej poučnú prednášku a vyslovila slová povzbudenia 

pre náš seniorát, aby sme sa nebáli v radosti a láske aj my spoločne spolupracovať. Na záver 

sme sa spoločne sklonili k modlitbe a sestra zborová farárka prítomných pozvala k priateľským 

rozhovorom a pohosteniu, ktoré pripravil domáci cirkevný zbor. Vďaka Pánu Bohu za ľudí, 

ktorí nám aj dnes slúžia ako svedectvo skutočného, úprimného života s Pánom Bohom. 

Ďakujeme sestre docentke, že merala cestu a s radosťou prišla poslúžiť medzi nás a obrovská 

vďaka patrí domácemu cirkevnému zboru Štítnik za pohostinnosť a celú prípravu podujatia, 

kde sme sa cítili ako doma. Nech Pán Boh dodá silu, požehnanie a lásku pre nás všetkých do 

práce na Jeho vinici. 

Vďaka Božej milosti sme sa aj toto leto stretli na 6. ročníku dňa Gemerského seniorátu, 

ktorý sa konal 11. augusta 2024 v Dlhej Vsi. Kázňou slova Božieho nám poslúžil brat kaplán 

Mgr. Tibor Lóczy. Hovoril o Božej láske a milosti, ktorú človek v živote potrebuje. Spomínal 

na časy, keď nepoznal Pána Boha. V živote mal iné priority až kým neprišla skúška, ktorá 

všetko zmenila. Keď si uvedomil, že mu Pán Boh zachránil život, že Božia milosť sa dokázala 

aj pri ňom a vtedy sa jeho život úplne otočil. Odovzdal ho do rúk Nebeskému Otcovi 

a vyštudoval teológiu, aby Božiu lásku rozdával ľuďom vôkol seba. Pán Boh má cestu pre 

každého jedného z nás, o tom hovoril v poobednom programe brat farár Mgr. Jaroslav Petro, 

ktorý sa spoločne s nami zamýšľal nad témou: Cesta k spokojnej rodine. Ak človek svoj život 

odovzdá do Božích rúk, tak On sa o nás naozaj stará a naše vzťahy spája aj keby boli akokoľvek 

pokazené. Počas poobedného programu nám chválami poslúžila hudobná skupina z CZ 

Slavošovce, ktorí prispeli nie len piesňami, ale aj svedectvom vlastného života s Pánom Bohom. 

Veľká vďaka za celú prípravu podujatia patrí predovšetkým obecnému úradu Dlhá Ves, pánovi 

starostovi a bratom farárom Mgr. Tiborovi Lóczymu a Mgr. Petrovi Hlavatému, ktorí takmer 

všetko spoločne pripravili. Ďakujeme prenášajúcemu Mgr. Jaroslavovi Petrovi za jeho čas, za 

ochotné srdce a za slová povzbudenia. No najväčšia vďaka patrí Pánu Bohu, že všetko čo 

túžime robiť na Jeho chválu, On sám požehná. Jemu patrí vďaka za to, čo pre nás robí, za lásku, 

požehnanie aj milosť, ktorú sme mohli prežiť na 6. dni Gemerského seniorátu. Veríme, že On 

povedie naše kroky a že aj naďalej sa budeme radi stretávať na takýchto milých podujatiach 

v našom senioráte.  

Hovorí sa, že ak je v našom živote Boh na prvom mieste, potom je v ňom všetko ostatné 

na tom správnom. Prečo ale máme pocit, že v tejto rovnici niektoré vzorce neplatia? Že ak sa 

do služby Bohu nehodíme strmhlavo, nie je naša viera dostatočne veľká a služba oddaná? 
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A prečo, naopak, ak sa jej naozaj odovzdáme, máme z času na čas pocit, že zanedbávame našu 

rodinu, priateľov, vzťahy, koníčky…, že na nič iné nemáme čas, či dokonca, že na nich ani 

nemáme právo? Cítime sa dokonca previnilí, ak si chceme či dokážeme dopriať viac. Tieto 

i podobné otázky rezonovali vo svedectve brata farára Mgr. Ondreja Majlinga, zborového farára 

z Cirkevného zboru Bratislava – Legionárska, v nedeľu 22. septembra 2024 na stretnutí 

presbyterov a dozorcov Gemerského seniorátu ECAV na Slovensku, ktoré GES pripravilo 

v spolupráci s Vnútro-misijným výborom na pôde cirkevného zboru v Koceľovciach. A o tom, 

že téma bola nielen zaujímavá, ale tiež aktuálna, svedčil aj počet  prihlásených záujemcov, 

takmer 160. Počas stretnutia brat farár celkom nenúteným a odľahčeným spôsobom hovoril 

o tom, ako sa rovnováhu medzi aktívnym pracovným životom v službe nášmu Pánovi, rodinou 

i svojou vášňou k hokeju vyrovnáva on sám. Viackrát pritom zdôraznil, že Boh je Ten, kto má 

mať v našom živote prvé miesto a je potrebné, aby sme svoje priority zoradili práve z tejto 

perspektívy. Snáď to bol práve tento spôsob i množstvo zaujímavých a humorných príbehov, 

ktoré napokon mnohých zúčastnených viedli ku konštatovaniu, že to bolo veľmi príjemné 

a požehnané stretnutie. K tomu okrem pútavého rozprávania Ondreja Majlinga prispela 

pohostinnosť a štedrosť, ktorou nás cirkevný zbor v Koceľovciach zahrnul,  a rovnako tak aj 

úžasné vystúpenie detí z Koceľoviec a spevokolu zo Štítnika. Všetkým, ktorí sa o požehnane 

a príjemne strávený čas v Koceľovciach postarali, patrí naše srdečné poďakovanie. To 

najväčšie aj dnes vyslovujeme nášmu Pánovi, ktorý nás do svojej služby všetkých bez rozdielu 

povoláva a mnohým dobrom požehnáva. 

Aká je úloha človeka na tejto zemi? Chváliť a oslavovať Boha. Týmito slovami Mgr. 

Emília Völgyiová, konseniorka GES, ukončila Prehliadku spevokolov Gemerského seniorátu, 

ktorá sa konala v Cirkevnom zbore ECAV na Slovensku Revúca, v 20. nedeľu po sv. Tojici 

(13.10.2024). So spevokolom z Vyšnej Slanej si všetci dialógovým spôsobom zaspievali 

predspev: Vojdite, plesajme.  Všetkých prítomných privítala domáca námestná farárka Ing. 

Mgr. Danica Hudecová a predsedníčka VMV GES Mgr. Janka Hrivniaková. Potom sa už 

jednotlivé spevokoly riadili programom, ktorým nás sprevádzala s. dozorkyňa CZ ECAV na 

Slovensku Revúca, Anna Vrbiarová. V chráme Božom v Revúcej sa stretlo osem spevokolov 

Gemerského seniorátu: Gočovo, Vlachovo, Vyšná Slaná, Muránska Dlhá Lúka, Slavošovce, 

Štítnik, Revúca a Sirk. Detský spevokol z posledného menovaného cirkevného zboru priniesol 

krásne oživenie a príjemný úsmev na tvárach všetkých prítomných; deti nám so svojským 

temperamentom zaspievali tri piesne a chrámový priestor ešte viac ožil a rozjasnil sa. Gemerský 

seniorát ECAV na Slovensku už niekoľko rokov plní jednu zo svojich úloh na tejto zemi: 
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chváliť a oslavovať Boha na zemi piesňou a hudbou a tak sa to udialo aj na tohtoročnej 

Prehliadke spevokolov GES. Každý zúčastnený spevokol tak mohol aspoň dvoma piesňami 

prezentovať svoj repertoár,  či už to boli piesne rytmickejšie, pomalšie, clivejšie alebo 

sprevádzané hudobným nástrojom. Nebola to súťaž, bola to prehliadka a slúžila najmä 

k vzájomnej podpore a inšpirácii pre zúčastnené kolektívy.  

Drahí bratia, milé sestry! V uplynulom roku 2024 sme opäť mohli čerpať Božiu milosť 

a požehnanie so spoločných okamihov v našom senioráte. Snažili sme sa utužiť naše vzájomne 

vzťahy a vďaka obetavosti cirkevných zborov sme prežili množstvo pekných okamihov. 

Ďakujem všetkým členom vnútromisijného výboru ako aj všetkým členom cirkevných zborov, 

ktorým záleží na našich vzťahoch a spoločne budujú náš seniorát. Vďaka Pánu Bohu za Jeho 

ochranu, vedenie a za otvorené srdcia pre budovanie Jeho kráľovstva medzi nami. Veríme, že 

nás aj v roku 2025 opäť povedie a požehná dielo, ktoré konáme na Jeho chválu. Nech sa pri nás 

deje Jeho svätá vôľa.  
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